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令和７年度ウイングプラザ管理運営委員会議事録 

 

１．日時 

令和８年１月２９日（木）１３時５５分～１４時２５分 

 

２．場所 

ウイングプラザ 会議室 

  

３．会議次第 

１．管理者あいさつ 

２．委員および職員自己紹介 

３．委員長および副委員長の選出 

４．協議事項 

（１）ウイングプラザ埋立実績について 

（２）ウイングプラザ水質測定結果について 

（３）その他 

５．事務局長あいさつ 

 

４．議事 

【事務局】 

皆さんお揃いになりましたので、ただいまから令和７年度ウイングプラザ管理運営委

員会を始めさせていただきます。委員の皆様には、公私共にお忙しい中、ご出席いただ

きまして誠にありがとうございます。 

日ごろは、ウイングプラザの管理運営をはじめ当センター業務各般にわたり、ご理解、

ご協力を賜り厚くお礼申しあげます。 

湖北広域行政事務センターウイングプラザ管理運営委員会に関する規則第４条第２

項の規定により、過半数以上のご出席をいただいておりますので、会議が成立いたして

おりますことをご報告申しあげます。 

それでは、次第に沿って進めさせていただきます。まず開会にあたりまして、湖北広

域行政事務センター管理者からご挨拶を申しあげます。 

 

【管理者挨拶】 

本日はお忙しい中、また足元の悪い中、ご出席いただき、誠にありがとうございます。

日頃からウイングプラザの運営にご理解とご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。 

さて、湖北広域行政事務センターでは、現在、長浜市木尾町において新施設の整備を

進めております。焼却の際の熱を利用して発電を行う熱回収施設をはじめ、破砕処理施

設などを一括して整備しております。 

また、汚泥再生処理センターにつきましては、既存施設の老朽化に伴い、昨年 7月に

試運転を開始し、10月からし尿および浄化槽汚泥の本格処理を行っています。発生する

汚泥残渣は脱水後、新施設において燃料として有効活用する予定であり、現在はクリス
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タルプラザで焼却処理しています。一方、ウイングプラザにおいては、令和 5年度から

汚泥残渣の搬入を停止しており、新施設完成後においても、汚泥残渣が搬入されること

はありません。 

本日の委員会では、ウイングプラザの埋立状況および浸出水等の水質についてご説明

いたします。また、終了後には、希望される方を対象に場内の現地説明を行います。 

本日は、よろしくお願いいたします。 

 

【事務局】 

次に、各委員様および職員の自己紹介に移らせていただきます。まず、資料 1ページ

の委員名簿をご覧ください。恐れ入りますが、委員の皆様の自己紹介を委員名簿の順番

でお願いいたします。 

 

（委員自己紹介） 

 

ありがとうございました。続きまして、事務局の自己紹介をさせていただきます。管

理者から順次、自己紹介をお願いします。 

 

（事務局自己紹介） 

 

【事務局】 

続きまして、次第「３．委員長および副委員長選出」につきましてお諮りします。 

委員長・副委員長の選出はどのようにさせていただいたらよろしいでしょうか。 

 

（「事務局一任」の声あり） 

 

【事務局】 

今、「事務局一任」の声をいただきましたが、ご異議ございませんでしょうか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

【事務局】 

（委員長及び副委員長選出） 

 

【事務局】 

 それでは、委員長様からご挨拶をいただきたいと存じます。 

 

【委員長】 

 このウイングプラザ管理運営委員会につきましては、一般廃棄物最終処分場ならび

に粗大ごみ処理施設の設置および管理に関する条例に基づき、施設の整備および環境

の保全について審議、調査または建議することとなっております。委員の皆さまの活



~ 3 ~ 
 

発なご意見と慎重なご審議を賜りますようよろしくお願いいたします。また、議事の

円滑な進行にご協力をお願いいたします。 

 それでは、会議次第「４．協議事項」につきまして、（１）から（２）まで一括し

て事務局から説明をお願いします。 

 

【事務局説明】 

 それでは、議題「（１）ウイングプラザ埋立実績」について私、鈴木からご説明を

させていただきます。資料４ページをご覧ください。「ウイングプラザ実績表」でご

ざいます。上段の表が令和６年度、下段の表が令和７年度１２月までの埋立ごみの実

績でございます。 

まず埋立ごみの種類について説明させていただきます。長浜市・米原市の一般家庭

等から出る不燃ごみおよび粗大ごみ等については、長浜市大依町にございます「クリ

ーンプラント」に搬入され、破砕処理を行います。破砕機で、細かく破砕されたごみ

については、可燃物類、プラスチック類、鉄類、アルミ類そして不燃物類と選別され

ます。鉄類・アルミ類につきましては、有価物として売却し、可燃物類・プラスチッ

ク類につきましては、長浜市八幡中山町にありますクリスタルプラザにて焼却処理を

行います。破砕処理後、最終的に残りました不燃物類が当実績表１段目の「不燃物

類」であります。２段目の「ガレキ」については、一般家庭からクリーンプラントに

直接持ち込まれた瓦やレンガ、ブロックなどでございます。ガレキについては、破砕

機に投入すると、破砕機の刃の損耗の原因となるため、クリーンプラントへの直接持

込の対象としております。３段目の「河川清掃」については、各自治会などで側溝清

掃した時に出る泥などになります。４段目の「汚泥残渣」については、管理者の挨拶

にもありましたが令和５年度から第１プラントの汚泥を外部搬出したことにより汚泥

残渣の搬入が無くなりました。そして、昨年１０月から竣工しました「エコパーク湖

北汚泥再生処理センター」から発生する汚泥は含水率を７０％以下まで下げ助燃剤と

して焼却施設にて焼却していることからウイングプラザには搬入されません。 

令和６年度の実績ですが、不燃物類約６７０ｔ、ガレキ約２９２ｔ、河川清掃約１

６２ｔ、汚泥残渣０ｔ、合計約１，１２４ｔとなりました。資料４ページ下表の令和

７年４月～１２月までの合計搬入量をご覧下さい。令和７年度１２月までの搬入量合

計が約７７２ｔで、令和６年度１２月までの搬入量合計が約８７４ｔであるため、昨

年度に比べて約１２％の減少となりました。 

続きまして、資料５ページをご覧ください。「令和６年度市別埋立ごみ内訳と管内

人口」でございます。長浜市・米原市の構成市別で、埋立内訳・管内人口について、

円グラフであらわしております。なお、長浜市木之本地域・余呉地域・西浅井地域の

埋立ごみは余呉一般廃棄物最終処分場で処分しているため、実績には含まれておりま

せん。埋立内訳ですが、令和６年度総埋立量が約１，１２４ｔありました。これをク

リーンプラントに搬入された余呉一般廃棄物最終処分場分を除く長浜市と米原市のご

み量で按分したところ、長浜市は約８３０ｔで７３．９％、米原市は約２９４ｔで２

６．１％でありました。 

 続きまして、議題２「ウイングプラザの水質測定結果」について説明させていただ
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きます。まず資料６ページから７ページについては、令和６年６月と令和７年６月に

実施しました埋立地から入ってくる処理前の原水と水処理施設で処理後の放流水の水

質検査の結果一覧です。 

分析項目につきましては左端に明記している 50項目です。処理水につきましては毎

月この項目の検査を実施していますが、処理前の原水については６月のみ、同様の項

目の検査を実施していることから、６月の検査結果で対比させていただきました。表

の右端に処理水に係る基準値を明記しており、基準値がないものにつきましては横線

を引いております。いずれの項目においても処理水については基準値を下回る結果と

なっております。 

なお、最終処分場に係る技術上の基準を定める省令の改正により令和７年４月から

「大腸菌群数」が「大腸菌数」に変更されました。これを受け、本年４月から放流水

検査項目を「大腸菌数」に変更しています。 

次にウイングプラザ周辺地下水分析結果について説明させていただきます。資料８

～１１ページをご覧ください。西番場自治会・東番場自治会・寺倉自治会・西円寺自

治会の地下水の分析結果で令和６年６月と令和７年６月に実施しました水質検査の結

果一覧です。各自治会の地下水については、自治会長様の推薦をいただいたお宅に伺

い、井戸水を採水させていただいております。なお、採水にあたりましては、令和２

年度から、各自治会長様に採水日を事前にご連絡させていただき、採水の立ち会いの

ご希望を確認させていただいております。今年度におきましては、西番場・寺倉自治

会長様が立ち会いの希望をされたため、当日、お立ち会いただきました。また、表の

右端には、地下水の水質汚濁に係る環境基準等を準用したものを明記しています。な

お基準値がないものにつきましては横線が引いています。分析結果については井戸や

採水時の環境により、若干、異なりますがいずれの地下水も基準値を下回っており、

異常は確認されませんでした。 

続きまして、資料１２ページをご覧下さい。ウイングプラザ下流モニタリング井戸

の分析結果です。分析結果につきましては、いずれの項目においても法基準値（地元

協定値）を下回っており、異常は確認されませんでした。 

また、ウイングプラザにおいては資料１３ページ右下にございますとおり、遮水シ

ートに漏水検知システムが備えられており、万が一、シートに損傷があった場合、電

気的な異常が示され警報が鳴る仕組みとなっています。なお、現在まで、電気的な異

常は確認されていません。 

最後に現在までウイングプラザにおいて、特に大きな事故等ございませんでした。

今後とも安全・安心な施設の運転管理に努めてまいります。以上で議題（１）（２）

の説明を終わらせていただきます。 

  

【委員長】 

ただいま事務局の方から一括して説明を受けましたが、ご意見、ご質問がありました

らよろしくお願いします。 
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【委員】 

 例年、各自治会において水質検査をしていただいていますが、基本的には毎年同じ場

所で実施しているという理解でよろしいでしょうか。それとも、場合によっては別の場

所で行うこともあるのでしょうか。 

 

【事務局】 

 基本的には、すべて同じ地点で実施しています。採水場所については、4 自治会から

の推薦をいただき決定していますが、ご希望があれば変更することも可能です。特に要

望がなければ、これまでどおり同じ地点で実施させていただきます。 

 

【委員】 

 資料 4ページについてですが、9月と 10月の不燃ごみの搬入量が、前年と比べてかな

り減少しているように見えますが、何か理由はあるのでしょうか。 

 

【事務局】 

 機器類の整備や点検等に伴い、破砕処理の実施時期が前後する場合もあることから、

それが一因となっている可能性があります。 

 

【委員長】 

 そのほか、ご質問等はよろしいでしょうか。それでは、ないようですので、続きまし

て、次第「４．協議事項」のその他について、事務局から何かありますか。 

 

【事務局】 

 事務局からは特にございません。 

 

【委員長】 

 それでは、議事はこれで終了し、会議を閉じさせていただきます。以上、委員の皆様

のご協力により、円滑に議事が進行しましたことをお礼申しあげます。本日はお忙しい

中、ありがとうございました。事務局に進行をお返しします。 

 

【事務局】 

 委員長様ありがとうございました。それでは、閉会にあたりまして、当センター事務

局長からごあいさつ申し上げます。 

 

【事務局長挨拶】 

 本日はご審議いただき、ありがとうございました。本日の会議では、施設の運営状況

につきまして、各種設備やシステムを活用し、適切な管理を行っていることをご報告さ

せていただきました。 

最終処分場へ持ち込まれるごみは、ごみ量の減少に伴い、全体として減少傾向にあり

ます。さらに、新施設の稼働後は、破砕・分別精度の向上により、より一層の減少が見
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込まれております。 

今後も、当該施設を適切に管理・運営できるよう、職員一丸となって取り組んでまい

りますので、よろしくお願いいたします。 

 

【事務局】 

本日、委員の皆様方には、管理運営委員会に出席いただき、貴重なご審議を賜りあり

がとうございました。 

なお、これから、ご希望の方に最終処分場の現地案内をさせていただきますので、案

内を希望される方は入口を出られたところでお待ち下さい。 

今後ともウイングプラザの管理運営にご支援ご協力賜りますようお願い致します。本

日は、大変お忙しい中ありがとうございました。お気をつけてお帰りください。 

 

 ※閉会後、希望者に対し施設案内を実施。 


